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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sint-Helena-site Sint-Gillis-Waas  -  Verontreiniging

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 375 van 14 februari 2020 staat dat BOVA 
ENVIRO+nv, een erkend bodemsaneringsdeskundige, een plan van aanpak aan het 
opmaken is voor een beschrijvend bodemonderzoek voor de site Sint-Helena in Sint-
Gillis-Waas.

1. Hoever staat het onderzoek op dit moment? Wat is de timing?

2. Indien het onderzoek reeds is afgerond, wat is het resultaat?

3. Wat is de timing en wat zijn de verdere stappen in het dossier?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 276 van 23 november 2020
van KOEN DANIËLS

1. Momenteel is de erkende bodemsaneringsdeskundige BOVA ENVIRO+nv nog bezig 
met het afperken van de verontreiniging in kader van het beschrijvend 
bodemonderzoek. Een volgende veldwerkfase zal nog in januari uitgevoerd worden. 
Vermoedelijk zullen we na deze fase voldoende gegevens hebben om het beschrijvend 
bodemonderzoek op te stellen, maar dit kan niet met zekerheid gezegd worden. Als er 
toch nog verontreiniging wordt vastgesteld in de afperkende boringen, is immers nog 
een volgende veldwerkfase nodig. Indien er geen volgende veldwerkfase nodig is, kan 
ingeschat worden dat het beschrijvend bodemonderzoek klaar is tegen midden 2021.

2. Het onderzoek is nog niet afgerond.

3. Indien het beschrijvend bodemonderzoek afgerond is en de conclusie is dat er een 
saneringsnoodzaak is (wat vermoedelijk wel het geval zal zijn), dient er daarna een 
bodemsaneringsproject (BSP) opgesteld te worden door een erkend 
bodemsaneringsdeskundige. Nadien dient dan een bestek opgemaakt te worden en 
moet er een aannemer aangesteld worden. 
Het is moeilijk om hier nu al een timing voor te geven. De prioriteit van dit dossier 
dient bekeken te worden en afgewogen te worden tegenover de andere ambtshalve 
dossiers binnen de OVAM. Er dient dan bekeken te worden welke budgetten en 
middelen beschikbaar zijn. De meest prioritaire dossiers worden dan opgepikt.


